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Ανήμερα της 600ής επετείου της ανακομιδής των
τιμίων λειψάνων του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προέστη της
Θείας Λειτουργίας στη Λαύρα Αγίας Τριάδος-Αγίου
Σεργίου 

Στις 17-18 Ιουλίου 2022 η Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και σύσσωμη η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία τίμησαν πανηγυρικώς την 600ή επέτειο της ανακομιδής των ιερών λειψάνων
του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ και της ιδρύσεως του Καθολικού της Αγίας Τριάδος της Λαύρας. 

Κεντρικό γεγονός των επετειακών εκδηλώσεων αποτέλεσαν οι πανηγυρικές ιερές ακολουθίες από
τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας πλαισιούμενο από χορεία ιεραρχών και
κληρικών στην Πλατεία των Καθολικών της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου. 

Στις 17 Ιουλίου, παραμονή της εορτής της ανακομιδής των τιμίων λειψάνων του Οσίου Σεργίου



(1422), ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τον
πανηγυρικό εσπερινό και όρθρο στην Πλατεία των Καθολικών της Λαύρας. 

Ανήμερα της εορτής της 600ής επετείου της ανακομιδής των τιμίων λειψάνων του Αγίου, στις 18
Ιουλίου, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προέστη της Θείας Λειτουργίας στη Λαύρα, η οποία τελέσθηκε
στην Πλατεία των Καθολικών ενώπιον της τιμώμενης εικόνας του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ. 

Στην εξέδρα μπροστά στο Καθολικό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου τοποθετήθηκε η Αγία Τράπεζα
κάτω από το κιβώριο. 

Επίσης συλλειτούργησαν ιεράρχες της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, εκπρόσωποι των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, ιερωμένοι αδελφοί της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου
Σεργίου. 

Παρέστησαν πολιτειακοί, πολιτικοί και τοπικοί άρχοντες, επιφανείς εκπρόσωποι της κοινωνίας,
ευεργέτες επιχειρηματίες, πλήθος προσκυνητών. 

Η Θεία Μυσταγωγία μεταδόθηκε από εκκλησιαστικά τηλεοπτικά δίκτυα και την επίσημη ιστοσελίδα
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru. Προς διευκόλυνση των πολυαρίθμων
προσκυνητών τοποθετήθηκαν γιγαντοοθόνες στις πλατείες της Λαύρας.    

Σύμφωνα με εντολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου βάσει
των αποφάσεων της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας οι ορισθέντες ιεράρχες και
κληρικοί χειροθετήθηκαν καθηγούμενοι σταυροπηγιακών ιερών μονών και τους εγχειρίσθηκαν οι
ποιμαντορικές ράβδοι. 

Λαμβάνοντας υπόψη τους αφοσιωμένους κόπους προς όφελος της Αγίας Εκκλησίας και για την
600ή επέτειο της ανακομιδής των τιμίων λειψάνων του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ δύο αδελφοί
της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου έλαβαν τα οφφίκια των αρχιμανδριτών. 

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, οι Συνοδικοί και οι
υπόλοιποι ιεράρχες, οι οποίοι κατέφθασαν στη Λαύρα για να συμμετάσχουν στην εορτή, τέλεσαν τη
δοξολογία προς τιμήν του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ. 



Στη συνέχεια ο καθηγούμενος της Λαύρας επίσκοπος Σέργιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Θωμάς
προσφώνησε τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο και του επέδωσε εικόνα με αναπαράσταση της ανακομιδής
των τιμίων λειψάνων του Οσίου Σεργίου. 

Τον χαιρετισμό του Προέδρου της Ρωσίας Β. Πούτιν στους μετέχοντες των εορτασμών ανέγνωσε
ο κυβερνήτης της Αγίας Πετρουπόλεως Α. Μπεγκλόφ. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κήρυξε τον θείο λόγο και στη συνέχεια προσέφερε στη
Λαύρα την εικόνα του Ισαποστόλου Κυρίλλου και του Ισαποστόλου Μεγάλου Πρίγκιπα
Βλαδιμήρου.   

«Σε ανάμνηση της σημερινής πανηγύρεως θα ήθελα να αφήσω την εικόνα με την αναπαράσταση
των Αγίων, οι οποίοι έχουν άμεση σχέση με την πνευματική μας ζωή, των πνευματικών μας
προπατόρων, του Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου, Φωτιστή των Σλάβων, και του Αγίου Ισαποστόλου
Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, Βαπτιστού της Γης των Ρως. Είθε ο άθλος τους, του
εκχριστιανισμού των σλαβικών λαών, του ρωσικού λαού να είναι πάντα ζωντανός και ενεργός»,
ευχήθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.   

Ακολούθως στην Αίθουσα του Θρόνου των Πατριαρχικών Δωμάτων της Λαύρας ο Πατριάρχης
Κύριλλος απένειμε τιμητικές διακρίσεις σε αρχιερείς της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, με
αφορμή σημαντικές επετείους της εκκλησιαστικής τους ζωής. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89465/
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